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АГЕНЦИЯ ЗА СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ
ПРОГРАМА ЗА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ
ПРОЦЕДУРА ЗА ДИРЕКТНО ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ 
BG05SFPR003-1.001  „Топъл обяд“

СЪОБЩЕНИЕ

Община Радомир ще кандидатства по Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027, процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR003-1.001  „Топъл обяд“.
Чрез подпомагането с топъл обяд ще се осигури здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „топъл обяд“ ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея. Топъл обяд за най-нуждаещите се лица ще се предоставя целогодишно в отговор на установени трайни и неотложни нужди в периода.
Потребителите ще имат възможност за информиране и консултиране относно предоставяне на услуги от Община Радомир, ползване на социални услуги на територията на общината, включително и такива, финансирани от ЕСФ и др.
Във връзка с горе посоченото, за определяне на лицата, които да бъдат включени като потребители по проекта и анализиране обстоятелствата относно принадлежността им към целевите групи, и наличие на право да се възползват от дейностите по проекта, е необходимо всяко лице да подаде в деловодството на общината: 
· Заявление-декларация 
· Декларация за съгласие за разкриване на данъчна и осигурителна информация по образец
Приемът на заявления-декларации от желаещите да получават услугата „топъл обяд“  ще продължи през целия период на договора от 01.10.2022 г. – 30.09.2025 г, услугата „Топъл обяд“ е за 100 лица.
Комисия назначена с изрична заповед, ще разгледа и анализира наличната информация за идентифициране на нуждаещите се лица, като същата, ще определи потребителите имащи право да бъдат включени в процедурата.
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